

Нет забвения подвигу

Бельчане присоединились к Всероссийской акции памяти «Блокадный хлеб», прошедшей 27 января, в день полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. В нынешнем году мы отмечали 79-ю годовщину этой памятной даты, навсегда вписанной в историю нашей страны.



В акции, состоявшейся на площади Карла Маркса, у воинской стелы, участвовали детсадовцы, школьники, юнармейцы БСОШ. Её организовали отдел по делам культуры, комитет по делам молодежи, спорту и туризму администрации муниципального округа, центральная библиотека.

«27 января 1944 года закончилась героическая оборона города на Неве, продолжавшаяся на протяжении 872 дней. Немецким войскам так и не удалось вступить в город, сломить сопротивление и дух его защитников и жителей. Мы помним и чтим славные страницы истории, связанные с мужеством, стойкостью, героизмом жителей Ленинграда, которые достойно вынесли все трудные испытания», - произнесли ведущие мероприятия Л. В. Березенкова и И. В. Леонова, сотрудники центральной библиотеки.

Было предоставлено слово начальнику отдела по делам культуры С. В. Папченковой, которая отметила героические страницы жизни блокадного го-

рода, героизм и мужество водителей, которые обеспечивали жителей продовольствием по ледовой Дороге жизни через Ладожское озеро, начавшей действовать 22 ноября 1941 года.

В выступлении заведующей Бельским краеведческим музеем Г. И. Муратовой было отмечено, что победу в блокадном Ленинграде ковали и наши земляки.

Галина Ивановна прочитала стихотворение «Военный хлеб», сказала о том, с каким трепетом должно относиться к этому продукту, каждая крошка которого для жителей истерзанного блокадой города была святой.

О блокадном хлебе говорили ведущие акции. 20 ноября 1941 года норма его выдачи в Ленинграде достигла своего минимума: рабочим выдавалось 250 граммов в день, всем остальным – 125 граммов.

125 граммов – это кусочек хлеба размером со спичечный коробок, это была норма на весь день. Темно-коричневую липкую массу, отдававшую горечью, труд-

но было назвать хлебом. Она на 40 процентов состояла из различных примесей, в число которых входила целлюлоза, получаемая из древесины.

Всех выступлениях звучала параллель между событиями, происходившими в годы Великой Отечественной войны, и сегодняшними. Фашисты вновь заявили о себе. Сегодня против них мужественно сражаются наши солдаты, в ряду которых и земляки-бельчане. И нет сомнений в том, что фашизм не пройдет, задачи специальной военной операции по денацификации и демилитаризации Украины будут выполнены, победа будет за нами!

В память о погибших во время блокады была объявлена минута молчания. Затем участники акции возложили цветы на воинские захоронения и к подножию стелы.

Присутствующие получили кусочек хлеба, соразмерный тому, что получали жители блокадного Ленинграда.

Любовь КУЗЬМИНА.